
STAVOVI GRAĐANA 

CRNE GORE O 

KLIMATSKIM

PROMJENAMA
Oktobar, 2021.

Istraživanje javnog mnjenja u Crnoj Gori 

sproveo je IPSOS uz podršku Britanske

ambasade u Podgorici i UNICEF-a u Crnoj

Gori

https://www.unicef.org/montenegro/


METODOLOGIJA

Realizacija: Prikupljanje podataka obavljeno je od 8. 10. do 16. 10. 2021. godine.

Uzorački okvir: Populacija Crne Gore 18+ 

Veličina uzorka: 1018 ispitanika

Tip uzorka:
Jednoetapni reprezentativni stratifikovani uzorak

Ispitanici u okviru domaćinstva 

Tip istraživanja: Telefonsko istraživanje s upitnikom prosječne dužine 3 minuta

Mjesta istraživanja: 23 opštine iz Crne Gore, gradske, prigradske i seoske životne sredine

Poststratifikacija: Po polu, godinama

Greška:

±1,41% za pojave s incidencom od 5%

±2,78% za pojave s incidencom od 25%

±3,22% za pojave s incidencom od 50%  (marginalna greška)



UZORAK

Obrazovanje Region TipPol Uzrast

Baza: Ukupna ciljna populacija, N=1018
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REZULTATI
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Da, slažem se

Ne, ne slažem se

Ne znam/Odbijam da

odgovorim

Slaganje građana s tvrdnjom: „IDEJA DA ČOVJEK UZROKUJE KLIMATSKE 
PROMJENE JE LAŽ SMIŠLJENA KAKO BI SE LJUDI OBMANULI“?

Podaci su u %

Da li se slažete sa sljedećom tvrdnjom: „Ideja da čovjek uzrokuje klimatske promjene je laž smišljena kako bi se ljudi obmanuli“?

Baza: Ukupna ciljna populacija, N= 1018

Trećina građana Crne Gore vjeruje da je ideja o ljudskom uticaju na klimatske

promjene laž.



Izvor međunarodnih podataka: https://yougov.co.uk/topics/international/articles-reports/2021/01/18/global-where-believe-conspiracy-theories-true

Dok u Crnoj Gori 32% građana

vjeruje da je ideja o ljudskom

uticaju na klimatske promjene

laž, to isto misli samo 9%

građana Velike Britanije, 12%

građana Danske i 14% građana

Japana, Francuske i Italije.

Nigerija ima sličan procenat

građana kao Crna Gora koji

smatraju da čovjek svojim

aktivnostima ne uzrokuje

klimatske promjene – u Nigeriji

to misli 1% građana manje nego

u CG.
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Koje zemlje najviše vjeruju da su globalno zagrijavanje i 

klimatske promjene prevara? 
Da li biste rekli da je sljedeća konstatacija tačna ili netačna? (Odgovori 

na pitanje: „Ideja da je globalno zagrijavanje prouzrokovao čovjek je laž

smišljena kako bi se ljudi obmanuli“ ‒ pokazuju procenat odraslih u 

svakoj zemlji koji su odgovorili sa „definitivno tačno“ ili „vjerovatno 

tačno“.)

https://yougov.co.uk/topics/international/articles-reports/2021/01/18/global-where-believe-conspiracy-theories-true


Tri četvrtine građana Crne Gore saglasna je s tvrdnjom da klimatske promjene predstavljaju

prijetnju za budućnost čovječanstva. S druge strane, samo 1 od 10 uopšte se ne slaže s ovom

tvrdnjom. Ljudi koji misle da je laž da čovjek uzrokuje klimatske promjene, njih 32%, u značajno

manjoj mjeri su zabrinuti zbog klimatskih promjena od opšte populacije u Crnoj Gori.

SAGLASNOST GRAĐANA S TVRDNJOM DA KLIMATSKE PROMJENE 
PREDSTAVLJAJU PRIJETNJU ZA BUDUĆNOST ČOVJEČANSTVA

Podaci su u %

U kojoj mjeri se slažete sa tvrdnjom da klimatske promjene predstavljaju prijetnju za budućnost čovječanstva?

Baza: Ukupna ciljna populacija, N= 1018
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1 - Uopšte se ne slažem

2 - Donekle se ne slažem

NE SLAŽEM SE (1+2)

3 - Niti se slažem niti se ne slažem

SLAŽEM SE (4+5)

4 - Niti se slažem niti se ne slažem

5 - Potpuno se slažem

Ne zna/Odbija da odgovori



Nešto više od trećine građana Crne Gore navodi da često ili redovno prati vijesti o klimatskim

promjenama, dok četvrtina to nikada ne radi ili rijetko radi.

Ljudi koji misle da je laž da čovjek uzrokuje klimatske promjene, njih 32%, rjeđe prate vijesti u

vezi s ovom temom od ostalih.

PRAĆENJE VIJESTI O KLIMATSKIM PROMJENAMA

Podaci su u %

Koliko često pratite vijesti o klimatskim promjenama (nezavisno od izvora informisanja)?

Baza: Ukupna ciljna populacija, N=1018
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1 - Redovno

2 - Često

REDOVNO/ČESTO  (1+2)

3 - Ponekad

RIJETKO/NIKAD (4+5)

4 - Rijetko

5 - Nikad

Ne zna/Odbija da odgovori



OVO ISTRAŽIVANJE U CRNOJ GORI SPROVEO JE 

IPSOS UZ PODRŠKU BRITANSKE AMBASADE U 

PODGORICI I UNICEF-a CRNA GORA



10Efekat korona virusa na ponašanje ljudi, Ipsos 2020..

O IPSOSU

Ipsos je treći po rangu u globalnoj istraživačkoj

industriji. Prisutan je u 87 zemalja s više od 16 000

zaposlenih, što nam omogućava da izvodimo

projekte istraživanja u više od 100 zemalja. Ipsos je

osnovan u Francuskoj 1975. godine, a vode ga

profesionalci specijalizovani za istraživanja. Oni su

sagradili čvrstu grupaciju koja obuhvata različite

oblasti: istraživanje medija i advertajzinga;

istraživanje u marketingu; upravljanje odnosom s

klijentima i zaposlenima; istraživanja javnog mnjenja;

prikupljanje i isporuka podataka putem mobilnog

telefona, online i offline.

Ipsos se nalazi na listi Eurolist − NYSE-Euronext.

Kompanija je dio SBF 120 i Mid-60 indeksa i

kvalifikovana je za Deferred Settlement Service

(SRD).

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, 
Bloomberg IPS:FP
www.ipsos.com

MIJENJAMO IGRU

Mi u Ipsosu smo istinski zainteresovani za ljude, tržišta, brendove i

društvo. Pružamo informacije i analize koje čine naš složeni svijet lakšim

i bržim za snalaženje i inspirišu naše klijente da donose bolje odluke.

Vjerujemo da je naš rad važan. Sve što mi radimo je sigurno,

jednostavno, brzo i suštinsko.

Mi nudimo našim klijentima jedinstveno dubinsko znanje i ekspertizu

kroz specijalizaciju. Perspektivu stičemo kroz učenje iz različitih

iskustava, koja nas inspirišu da hrabro preispitujemo stvari i da budemo

kreativni.

Njegujući kulturu saradnje i radoznalosti, privlačimo najkvalitetnije ljude

koji su sposobni i motivisani da oblikuju i mijenjaju budućnost.

Naš slogan „MIJENJAMO IGRU” u najkraćem opisuje našu ambiciju.


